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Dákoromán törekvések.

Brassó, jun. 22.
Az oláh nemzetiségi programm kri

tikai vizsgálatában nem szándékozom 
visszamenni sem az 1848 május 15-ki 
balásfalvi úgynevezett „Román nemzeti 
programúira“, sem pedig azokra a szo
morú és gyászos eseményekre, a melyek 
e programm megvalósítására irányzott 
törekvések következtében előállottak. 
Egyszerűen csak hivatkozom az oláh 
nemzeti párt ama programmjára, 
melyet az 1881-ki nagy-szebeni érte
kezlet állapított meg s a mely azóta 
valóságos credo-ja az oláh törekvé
seknek.

E programm I-ső pontja nem ismeri 
el Erdély és Magyarország unióját, ha
nem követeli Erdély autonómiáját az 
1863-ki szebeni tartománygyülésen ho
zott törvények alapján.

Nem ismerik el alkotmányos éle
tünk jelenlegi alapját, a dualismust sem, 
a mennyiben a programm egyik pontja 
azt mondja: „A dualismus nem lévén

! ez idő szerint napirenden, a román 
i nemzeti párt fenntartja magának, hogy 
í erre vonatkozóan majd a maga idején 
> nyilatkozzék“.

Mit tesz ez, a mi e két programm- 
' pontban részint positive, részint nega- 

tive van kifejezve? Először is követelik 
Erdély autonómiáját az 1863-ki szebeni 
tartománygyülésben hozott úgynevezett 
„törvények“ alapján. Ismeretes, hogy e 
szebeni tartománygyülés Erdélyt nem 
mint a magyar állam autonóm tartomá
nyát szervezte politikailag, hanem mint 
az osztrák császárság egyik autonóm 
tartományát, a mely a maga követeit a 
közös ügyek intézésére nem Budapestre 
küldené, mint az 1848 május 10-én 
követelt tót autonóm tartomány, hanem 
egyenesen a bécsi centralparlamentbe.

A „Román nemzeti párt“ akkori 
és mostani programmjának első pontja 
tehát az egykori Erdély egész területét 
ki akarja szakítani a magyar állam, a 
magyar királyság testéből és be akarja 
illeszteni az osztrák császárságéba.

A magyar állam területi integritá-

। sának és önállóságának e nyílt taga
dása még határozottabban domborodik 
ki, ha elemezzük a dualismusra vonat
kozó meglehetősén homályosan fogalma- 

; zott pontot.
„A dualizmus nem lévén napirenden, 

। annak érvényességéről csak annak ide- 
I jén fognak nyilatkozni“ — azaz akkor, 

! a mikor Erdély 1863-ban kimondott 
I autonómiája valóság lesz, s igy a ma- 
í gyár állam integritása úgy területileg, 

í mint közjogilag meg lesz sértve, meg 
' lesz semmisítve.

Könnyű volna egy pár történeti 
; adat s a román törekvések végső titkos 
; czéljait megvilágositó, sőt leleplező nyi

latkozat segélyével bebizonyitni, hogy 
az oláh törekvések végső czélja nem
csak a magyar állammal, de a Habs
burgok birodalmával szemben is az 

: elszakadás : a dákoromán állam megva
lósítása.

Bármilyen érdekes és tanulságos 
lehetne is magában véve egy ilyen fej- 

; tegetés, mint tisztán akadémiai jellegüt 
és csupán elméleti értékkel birót, nem

A „Brassói Lapok“ tározója.
Az égő tűz.

Azt hittem, hogy nincs is bennem, — 
Pedig hogy ne volna! ?
Milyen hamar lángra lobbant 1
Ki is hitte volna?
Édes lángja úgy hevít, melegít, 
Hogyha nézem szép fekete szemeit.

-------  B.

Örökkévalóság.
Ábrándos, szőke a fiú, 
Ébenhaju a lány;
Idő : egy holdvilágos éj, 
A színhely: a magány.
A lány nevet, lovagja sir
S kiönti a szivét :

„ A lelkem, üdvöm, mindé nem
Örökre — a tiéd ... 1“

A mig ő igy zokogva vall, 
A lány tovább nevet,

j9kJLa.ipl ttatott 1867.

S kacajja kárhozatba ejt 
Egy ábrándos szivet.
Az ifjú térdenállva kér
Egy szót, egy hangot, — és
Amaz csak ajkbigygyesztve szól: 

„Örökre? . . .az — kevés 1“ 
i —n —ó.
i -------

A «divat* jegyében.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tározója. —

Képletes szólásmondással élve a di
vat nem esryéb, mint a tegnap küzdelme 

i a mával, a máé a holnappal és igy tovább. 
। Egy-egynek az uralma nagyon rövid, nem 

tart addig sem, mint valamely pünkösdi 
j királyságé. Avagy képzelhető-e olyan di- 
i vat, a mely ideig-óráig is állandó ? Hi- 
j szén a mi állandó, az már nem divat, lé

vén a divat sohasem egy, hanem mindig 
más és más, és mert divatosnak közönsé
gesen csupán azt tartják, a mi uj.

Minden változik, minden fejlődik és 
1 tökéletesedik a nap alatt: vallás, művészet,

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árakban, ezüst evőeszközökben.

tudomány, irodalom, ipar és kereskedelem, 
— de egyik sem annyira és annyiszor, 
mint a divat. Korántsem akarom ezzel 
azt állítani, hogy a mai divat az eszmé
nyi is egyúttal, hanem hogy ama szám- 

; tálán evolucziót tekintve, a melyeken mai 
' napig átment, már bízvást az lehetne, 
i Azóta, hogy az ősember (a bibliai Ádám 
i az ő szerény fügefalevelével csak nem ne- 
' vezhető divathősnek I) az állati bőröktől 
, eljutott a franczia princzesz-ig és az angol 
' egysoros redingot-ig, évezredek meg év- 
| ezredek teltek el, és a mai divat, azért 
í mégis minden inkább, csak nem i d e- 
I á 1 i s. Sem formai szépségét, sem czél- 
: szerűségét tekintve. Az emberiség e pont

ban máig is ott tart, a hol ősapáink : kí
sérletezik és egyre csak kísérletezik. 

। Játsza a „divatosdit.“ És — úgy lehet — 
: szörnyen meg volna ijedve, ha valaki 
i olyan viseletét eszelne ki, a mely rendel- 
• tetősének és a finomult ízlésnek minden- 
j ben megfelel, a melyen tehát változtatni

már egyáltalában fölösleges. Egyszerre 
1 yége volna akkor ennek a kellemes és

Helmbold L. Örökösei Schweiczi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.
Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.

ékBzttréaselK
(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR) 

Vélsz-Mibály-utoza 24. sz. a. (saját ha*.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárása.
Javító mrilxioiy

leoysyüük nagy választékban*
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tartom most helyén valónak, mert hiszen 
a nyíltan hirdetett politikai programra 
fentebbi elemzése után nem lehet semmi 
kétség abban, hogy az oláh nemzetiségi 
politikai követelések nemcsak a magyar 
állam magyar nemzeti jellegét és köz
jogát, de általában véve területi inte
gritását is megtámadják.

Eszterházy János gróf.

Belföld.
Brassó, jun. 22.

A képviselőház csütörtöki ülésén a 
közigazgatás egyszerűsítéséről szóló javas
lat tárgyalásánál Páder Antal, Kossuth 
IPerencz, Horánszky Nándor és Széli Kál
mán szólaltak fel. A javaslatot általános
ságban elfogadták. — Tegnap megkezd
ték a részletes tárgyalást.

Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter tegnap reggel több heti tartóz
kodásra Karlsbadba utazott.

A kalocsai állami hivatalnokok csat
lakozták a tordai állami hivatalnokok 
mozgalmához.

A szegedi szinüsyi bizottság szótöbb
séggel elhatározta, hogy az intendaturát 
felállítja. A határozatot a legközelebbi 
közgyűlésen fogják tárgyalás alá venni.

A resiczai sztrájk tegnap reggel 
teljesen véget ért. Az összes munkások, 
az ellenőrzési bárcza és a törvényes dél
utáni munkaszünet elismerésével, reggel 
hat órakor megkezdték a munkát.

Külföld.
Brassó, jun. 22.

Sándor szerb király és neje valószi- 
nüleg szeptember első felében Oroszor
szágba fog utazni, hogy meglátogassa a 
czári párt. A királyi pár oroszországi lá-

togatásának nagy politikai jelentősége 
is lesz.

Az orosz és a franczia kormány kö
zött tárgyalás folyik 125 millió rubeles 
kölcsön fölvételéről, A tárgyalást a két 
kormány szigorúan titkolja.

Az angol kormány elhatározta, hogy 
újabb csapatokat küld Afrikába. Már a 
jövő héten indul el az első 5000 ember. 
Ausztrália legközelebb egy lovas ezredet 
küld a harcztérre.

Választások küszöbén.
Brassó, jun. 22.

(Dsk.) Igaz, hogy a miniszterelnök 
kétséget fenn nem hagyó nyilatkozata sze
rint az országos és álta ános képviselővá
lasztások csupán az évnek jó késő őszén 
lesznek, de azért úgy a közéletben, mint 
magában a most még működő parlament
ben nagyfokú izgatottság észlelhető, — 
mint csaknem természetes folyamanya az 
árnyékukat, vagy fényüket előrevető vá
lasztásoknak.

Erős a meggyőződésünk, — hogy az 
úgy politikailag, mint minden téren nyil
vánuló konczilians szellem, mely azonban 
jelszavához és hagyományaihoz híven 
sohase tért le az állami'entartó szabadel- 
vüség egyenes útjáról, s melylyel mint 
azt ezer tapasztalat bizonyítja — Széli 
Kálmán újra ébresztette a részben szu- 
nyadott s részben fékevesztett kitörésben 
önmagát »megtagadott nemes magyar önér
zetet, — annyira bevette magát a nemzet 
szivébe, lelkületébe, hogy onnan annak 
hivatott bajnokai, közkatonái felé a biztos 
győzelem pálmaágát lengetik.

Sajnosán kell ugyan beismernünk, 
hogy manapság már nem környezi az or
szággyűlést a népszerűségnek az a hatal
mas dicsfénye, mint egykoron,nemzeti nagy 
küzdelmeink idejében. Jellemző e tekin
tetben, hogy a mi még soha nem történt, 
az — országgyűlés némely hírlapokban

ellene intézett támadások ellenében saj- 
tópörök indításával kénytelen védekezni. 
Nem csupán az a körülmény okozza ezt. 
hogy a nemzeti létünk alapjait fenyegető 
veszély nagyrészt elmúlt, hanem része 
van benne annak a kiábrándulásnak is, 
mely az országgyűlés működésének ered
ményei tekintetében a közvéleményben 
különösen a múltban végbe ment. Igaz, 
hogy eme jelenség még sokkal nagyobb 
mértékben mutatkozik más európai államok
ban. A parlamentek nem váltották be 
azokat a reményeket, melyeket a nemze
tek korábban, a parlamenti rendszer fényko
rában működésükhöz csatoltak. Sem a 
militarizmus, sem a reakczionárius törek
vések ellenében nem fejtették ki a parla
mentek azt a szívós ellentállást, melyet 
tőlük a nemzetek vártak. Nem bizonyul
tak a valódi népérdekek ama rettenthetet
len védőinek, a minőket bennök egykor 
a nép remélt. Ezt látjuk mindenfelé.

Ausztriáról, hol a nemzetiségi vil
longások mindent megbénitnak, nem is 
beszélve, azt kell látnunk, hogy oly or
szágokban is, hol nemzetiségi ellentétek, 
vagy egyátalán nem, vagy csak igen kis 
mértékben léteznek, a népképviselet 
nem az többé, a mi volt. A másik ok, mely 
a parlamentárizmus elfajulását megmagya
rázza, az üzérkedési szellemnek elhara- 
pódzása s a parlamentekbe való túlságos 
behatolása. Az újkori nagy tőke hatalmas 
alkotásai a külömböző vállalkozások te
rén, a részvénytársaságok tömeges alaku
lása valamennyi müveit államban hatal
mába kerítette részben a parlamenti kö
röket is. így fejlődött ki az a helyzet, 
hogy a népképviseletek tagjainak tekin
télyes része, a helyett, hogy küldőinek ér
dekeit szolgálta volna, a nagy tőke érde
keinek szolgálatába szegődött. Valamennyi 
európai parlament hemzseg az afféle ele
mektől, melyeket nálunk összeférhetetle- 
neknek szoktak nevezni.

Hála Istennek, a magyarok Istené
nek, mindkét fenyegető rémét eliminálta 
a magyar parlament légköréből egy bölcs

elegáns társas-szórakozásnak, pedig —- ; 
hej! — sokan vannak, kiknek ez életben ■ 
jóformán egyéb dolguk és örömük sincsen, 
mint: divatosan járni, öltözködni, 
enni és beszélni Ezek alól 
ugyan kiesnék a talaj, az egyszer bi
zonyos.

Jó, de — kérdem ezek után — azért 
vagyunk hát mi itten milliók, hogy 
egyesek örömüket lelhessék abban, 
hogy elénk (szinte kötelező erővel) diva
tot szabjanak? Hogy abban a kéjes tudat
ban élhessenek, hogy e pontban előttünk 
ők a „hangadók“? • . .

*

A mi az öltözködés divatjának j o- 
g o s u 11 s á g á t illeti, arról igen so
kat lehetne beszélni — pro et contra.

Mindenkép azonban diszúngválni il
lik elébb. Külön kell választanunk egy
mástól a nők és a férfiak divatját; emez 
egészen más rubrika alá tartozik, mint 
amaz. Hiszen már a két nem egymástól 
merőben eltérő élethivatása is arra utal, 
hogy a maga mértéke szerint bíráljuk el 
a nők divatját, és ismét a maga mértéke 
szerint a férfiakét.

A nőknek — ha rajtam állana — 
megengednék annyi divatot, a mennyi jól 
esik nekik, sőt azt bizonyos fokig törvény- 
hozásilag is kötelességükké tenném. Fejt
sen ki mindegyik annyi „puccz“-ot, a 
mennyit akar és a mennyit vagyoni kö
rülményei megengednek. Lehessen és le
gyen is azon, hogy a férfiaknak tessék, 
és hogy nekik külső csín és ízlés tekin
tetében mintául szolgáljon. „Flanczoljon" 
is, ha ráér és telik miből. Lógjon a ru
haszekrényében hat-hét öltözék helyett 
huszonhét: és fel nem háborodom rajta. 
Sőt még azt is elhiszem neki, hogy mind
amellett gondos háziasszony, jó feleség és 
szerető anya.

Hanem a férfinépet már egészen más
kép szoktatnám. Annak egyenesen eltil
tanám a sok divatozást. Minek is ? 
Legyen a fehérneműje és a czipője tiszta, 
a haja rendesen fésült, a ruhája kikefélt 
és ne igen gyürődéses: ennyi elég. A 
többit szívesen elengedem. Elengedem fő
kép azért, mert az „úri“ öltözködés, — 
mely elvégre mégis csak másod-, harmad
rendű kérdés, — akárhányszor a lényeg, 
a fődolog rovására megy. Baj, ha a fér-

í fiúnál a ruházkodás életczél. Ne tudja in
kább betéve a divatkodekszet, de értse a 

{ helyett kifogástalanul a mesterségét, — 
i fellépésében ne legyen oly akkurátusán 
; kimért, mint például kabátjának a kivá- 
i gása, hanem inkább előzékeny, tapintatos 

és nemes. És alapjában véve mindenesetre 
kisebb hiba, ha az igazi dzsentlmén frakk
hoz tévedésből fekete nyakkendőt tesz fel, 
mint ha az obiigát, kifogásialan fehér 
batisztcsokor van ugyan rajta, de azon- 
közben gőgös, felfuvalkodott és a nála 
alantabb állókat sértően lenézi.

Ellensége vagyok azonban minden
féle divatnak egy különös okból is, és ez 
az, hogy a divat örökös hadilábon áll a 
demokracziával. Mert ha a divat termé
szetszerű, szükséges és jogos forrongás 
volna, a melynek sem rendeletekkel sem 
semmi féle argumentumokkal útját 
állani nem lehet, de nem is szabad, — 
akkor első s fő alapfeltétele az volna, 
hogy legyen édes mindnyájunkkal közös, 
ne pedig egy kiváltságos osztály privilé
giuma. Mert jelenleg az. Olyan leleménye- 

í sen kifundált „noli me tangere“, mely a 
! közönségesebb emberi halandónak meg-
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vezérlet revelácziója, úgy a tehetlenség, 
mint az üzérkedés szellemét, s most már 
e lidércznyomásoktól megszabadul tan, 
ekként szellemi és erkölcsi erőben is gya- 
rapodottan hatalmas munkához fog nem
sokára az a szabadelvű tábor, mely a Széli 
Kálmán vezérsége alatt az uj parlamentbe 
dolgozni, javítani, a haza javát minden par
tikuláris érdektől menten az uj választások
ból kikerülve küréje tömörül 1

Az összeférhetlenség és a 
nemzetiségi programmok.

Eszterházy János gróf főrendiházi tag 
röpirata.

Brassó, jun. 22.
Az országgyűlési képviselők össze- 

férhetlenségéről szóló törvényjavaslat tár
gyalásával kapcsolatosan Eszterházy Já
nos gróf, főrendiházunk egyik legjelesebb 
politikusa, érdekes és a positiv igazság 
szilárd pilléreire épített röpiratban fejti ki 
nézetét az összeférhetlenséget és a nem
zetiségi programmokat illetőleg.

A puszta tényekből leszűrődött igaz
ságok fölsorolásával, a tót és oláh nem
zetiségi hazaellenes álmodozások részletes 
ismertetésével és a többi nemzetiségek 
nemzetellenes törekvéseinek vázolásával, 
minden nagyhangú, sallangos érvelést 
mellőzve, mutatja ki e röpirat, hogy: a 
nemzetiségi túlzók pro gramm
jának vallása határozottan ö sz- 
szeférhetetlen a magyar képvi
selői tiszttel.

Az egész íüzetben a meggyőződés 
és tiszta logika politikájának hangjai szó
lalnak meg. s ezek jóleső összhangját az 
elfogultság, vagy pártpolitikai nézetek 
legparányibb árnyalata sem zavarja meg. 
Mert, amit abban Eszterházy J^nos gróf 
elmond, az mind igaz, mind való, mind 
méltánylásra és az illetékes körök által 
való figyelembe vételre teljes mérték
ben méltó.

Aki ismeri a pánszláv tótok, a dáko

románok, stb. lappangó programmját, aki 
tudja, hogy e programmok külső burka 
mily veszélyes irredentismust, a nemzet 
és az állam egységének aláaknázását 
czélzó alattomosságot hord méhében ; az 
belátja, hogy mily nagy igazság érdeké
ben ragadott tollat a nemes gróf; az be
látja, hogy: „van egy magasabb ethikai 
szempont, mely lehetetlenné teszi, hogy 
egy állam törvényhozó testületének tagja 
lehessen az, aki az állam souverenitását, 
alkotmányát, nemzeti jellegét — nemcsak 
tagadja, de azt programmszerüen egye
nesen támadja.“

Furcsa is volna,, ha azokra bíznák 
az ország sorsának intézését, akik kézzel- 
lábbal, — bár most még csak a homály
ban lappangva, — az alkotmány és az 
álladalom ellen támadnak.

Minden képviselőnek, bármily ajkú 
legyen is, elsősorban kifogástalan 
hazafinak keli lennie. Aki nem az : nem 
való képviselőnek, nem méltó arra, hogy 
a haza sorsának intézésébe befolyon, sőt 
határozottan veszélyes is az ilyen politi
kai anarchistákat beereszteni oda, hol 
alattomos bombáikat felrobbanthatják.

— e —

Erdélyi szinikerület.

Brassó, jun. 22.
Az Országos Színész-Egyesület ta

nácsa csütörtökön délután tartotta D i t r ó i 
Mór elnöklete alatt a nyári szünet be
állta előtt utolsó ülését. Az ülésen a 
folyó ügyeken kívül több fontos tárgy 
merült fel s ezek közt legkimeritőbben 
foglalkozott a tanács az erdélyi s zi- 
nikerületnek a kérdésével.

A „Pesti Hírlap“ pénteki száma 
erről a tanácskozásról a következő
ket írja:

„A szinészegyesület tanácsa Ditrói 
Mór elnöklete alatt ma ülést tartott, 
amelyen kiváltképen a kerületi rendszer 
ügyét beszélték meg, mert hát veszélyben 
forgónak találták ezt a rendszert, amelytől

a vidéki színészet rendezését várják. A 
kerületi rendszernek a lényege az, hogy 
az ország felosztatnék 20—24 szinikerü- 
letre és egy kerületben csak egy színtár
sulat működhetnék. Már most egy-két 
kerület előzetesen is alakult, be sem 
várva a kormány intézkedését. Ezek a 
kerületek nagyjában be is váltak. Leg
újabban azonban gróf Festetich Andor 
orsz. szinészeti felügyelő vezetése mellett 
oly terület alakult, amely aggodalomba 
ejti a vidék színigazgatóit. Az orsz. szi
nészegyesület mellőzésével csinálták meg 
a kerületet és gróf Festetic ki is irta a 
pályázatot a Deés, Marosvásárhely, Déva, 
Nagyszeben, Gyulafehérvár, Sepsiszent- 
györgy stb. városokból alakult szinikerü- 
letre. Kifejti a felügyelő azt is, hogy 
Brassó, Székelyudvarhely és Kézdivásár- 
hely csatlakozása is remélhető.

Feljajdul egyik igazgató beadvá
nyában :

Megdöbbenéssel értesültem, hogy 
Erdély egészben egy kerületté s most 
újabban a három déli vármegye ugyan
így egy kerületté alakulva hirdet, il
letve szándékozik pályázatot hirdetni, a 
felügyelő ur közbenjöttével. Ez a két 
óriási kerület eddig 5—6 igazgatót táp
lált úgy, ahogy, most azonban kizárólag 
két társulat mehet csak oda. Ezek pél
dáján majd nem sokára az egész fel
vidék, utóbb az egész alföld — egy-egy 
kerületté fog alakulni, úgy, hogy mire 
körültekintünk, lesz a színházakon kí
vül 5 — 6 igazgatónak állomás». A többi 
falura lesz szorítva. Hiszen egész Er
dély két igazgatónak is sok, nemhogy 
egynek. A délvidéki kerület alakulása 
még tűrhető, de az erdélyi kerületé le
hetetlen.

A tanács tagjai tisztában vannak 
azzal, a jelzett erdélyi kerület bajokat 
okozna. A speciális eseten kívül arról is 
panaszkodtak, hogy általánosságban is 
veszélyeztetik a vidéki színészet érdekeit.

— Az országos szinészeti értekezleten 
nemcsak a kerületi rendszert követelték, 
hangsúlyozta egyik tanácsos, de 100,000 
frt. szubvencziót is. Most rossz kerületeket

égeti a kezét. A mily büszkén hordozza i 
végig a korzón eredeti franczia „model“ : 
kalapját a lipótvárosi baronesz, a mily { 
boldog fölénynyel szellőzteti Londonból 
importált uj felöltőjét a divat terén is 
mindenben számottevő párbaj- és aszfalt
hős, oly megadásos flegmával helyezi is 
rögtön nyugalomba, mihelyt a kérdéses 
ruhadarabot más — kivált nem rangbéli 
— halandón is meglátja. Teljességgel „le
fújtak“ annak a divatnak, a melyet a tö
meg is magáénak követel, vagyis — a hi
vatásos divatosztály szempontjából szólva j 
— profanizál. Pedig hát d i v a t m o n o- I 
p ó I i u m még hál’Isten nem létezik, de ! 
ne is létezzék soha, mert ez már csak
ugyan a demokráczia csődjét jelentené !

Valah ogyan öltözködni kell, 
rendesen öltözködni illik, di
vatosan öltözködni azonban okvet
lenül szükséges, legalább annak, 
a ki számot vet arra, hagy a nullánál va
lamivel többnek tekintsék. Akár tetszik 
akár nem, manapság ép olyan életszük
séglet a divat ismerete, mint az újságol
vasás. Es hiába lázadsz fel ellene: te lá
tod kárát, ha nem adod be a derekadat. 
Átkozhatod a divatot, a mennyit akarod,

— mégis követned kell vallamennyire, i 
bárhogy nyögsz is alatta . . . Hát nem • 
arczulcsapása-e ez a legelemibb egyéni I 
szabadságnak? Nem kicsufolása-e az em
beri méltóságnak ? ? ?

.A női divat legalább arra jó, hogy 
érthető hiúságokat elégít ki. A nő ,önön- 
maga iránti hiúságát, — a mely Évától 
vette kezdetét, — és a férfi hiúságát azon 
lény iránt, a kit bálványoz, a kiért Icyag- 
módra vérét is ontja, ha keli, és a kinek 
— a mi mindennél több — ruhasz ám- 
láit egyenlíti ki.

Hanem a férfiak divatja, ha még 
olyan egyszerű is, mégis a fényűzések 
fényűzése marad, egy elfecsérelt erő, egy i 
szükséges rcsz. Nyűge komolyabb teen
dőknek, zsarnoka, és bénitója magasabb 
törekvéseknek. Avagy konczentrálhatja-e 
teljesen minden gondolatát az a diplo
mata, politikus, művész vagy latejner, a 
kinek örökösen avval kell törődnie, hogy 
öltözéke alkalom, hely és időhöz illően 
legyen összeválogatva ?

. . . Vájjon mikor fejleszti a felvi
lágosodás a divatot odáig, hogy mindenki 
a saját belátása és egyéni jóizlése szerint 
öltözködhetik, és mikor jön ki végre a di
vatból — a divat ? . . .

Ámon Ottó.

akarnak csinálni, de a szubvencziót nem 
adják meg. így nem lehet a színészetet 
rendezni.

A másik tanácsos ezt fejtegette:
— Ahol gr. Festetics mint főfelü

gyelő megérkezik, szubvencziót éreznek 
ki belőle az emberek. Így aztán könnyen 
társulnak a városok a szubvenczió remé
nyében. A kormány persze nem bánja, ha 
a városok szövetkeznek és kerületté ala
kulnak, mert hiszen a kormány azt hiszi, 
hogy a városok önként álltak össze. Föl 
kell világosítani a kormányt is, hogy igy 
nem lehet a dolgot elintézni, képtelen
ség mellőzni a szinésztanács tapasz
talatait.

L e s z k a y arról panaszkodik, hogy 
Perczel Dezső belügyminisztersége idején 
azzal biztatták a direktorokat, hogy ha 
állandósítják valahol a színészetet, kapnak 
szubvenciót. Az állandósítás megtörtént 
több helyütt, de a segélyezés elmaradt. 
Nos, aki most majd Aradra megy szub
venció nélkül, ugyancsak ott hagyja 
mindenét.

Deák Péter a pályázati hirdetésben 
aggasztónak tartja a „stb.“ szót. Egy tár
sulatnak akarják odaadni egész Erdélyt. 
Legalább két kerületet kell az erdélyi ré
szekben létesíteni.
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He r ez e g Ferencz az úgynevezett 
nemzetiségi kerületek fontosságára utalt. 
Azokban azt szeretik, ha inkább ritkábban 
jönnek társulatok, csak jók legyenek. 
Ezeket a kerületeket azért tágabbakká 
kell tervezni.

Mészáros Kálmán irodaigazgató 
azt hiszi, elégséges Erdélyben egy na
gyobb társulat, amely mellett 1—2 repülő 
társulat is működhetnék a kisebb helysé
gekben. Természetesen a kolozsvári társu
lat egész éven át Kolozsvárott maradna.

A tanács elhatározta, hogy nem in
téz ugyan ebben az ügyben fölterjesztést, 
de megbízza az elnökséget, hogy a kor
mányt kellőkép informálja. Nincs szó az 
egyesület tekintélyéről, de a színészet egy 
életbevágó érdekéről, amelyet nem szabad 
elhanyagolni. Az országos enquete-en is 
kimondták, hogy a vidéki színészet ren
dezése a szinészegyesület közreműködésé
vel történjék.“

A magyar állam lobogója.
Brassó, jun. 22.

Sajátszerü szokás, vagy helyesebben: 
fogás kapott Brassóban az utóbbi években 
lábra. — Minden városi középületre, ha 
kitűzik a kék—piros zászlót, egy fura 
fehér lobogót bigyesztenek, melyre a jó
akarat azért, mert közepét a magyar 
állam czimere ékíti, ráfogja, hogy: a ma
gyar állam lobogója.

Pedig tévedés van a dologban! A 
magyar állam lobogója nem — fehér, 
hanem p i r o s—f éhé r—z oldja ma
gyar állam lobogója fehér soha sem volt, 
azzá csak a brassói politika változtatta.

Közjogunk és törvényeink vonatkozó 
részeinek kétséget nem tűrő, világos 
adatai szerint a magyar állam színeit az 
állam czimerében előforduló piros-, fehér 
és zöld színek alkotják. Ezt az egyesített 
szint az 1848. XXI. t. c. visszaállította 
ősi jogaiba, s ettől kezdve az állam 
törvény által szentesített lobogója — ez.

Vannak történettudósaink között, 
akik egyes történeti adatokon alapulólag 
azt állítják, hogy a régi magyar lobogó 
piros volt; de olyan állítással, hogy a 
magyar állam, a magyar nemzet zászlója 
fehér lett volna, vagy talán mostan az 
volna, csak a világtörténeti jelentőségre 
vergődött „brassói ész“ világában talál
kozhatunk.

Még élénken eszünkben vannak a 
brassói zászlóheccek, azoknak szennyhul
lámait az a tapintatos miniszteri ren
delet, mely a város zászlaja mellett 
az állam lobogóját is megköveteli, nem 
volt képes teljesen elsimítani, annyival 
kevésbbé, mert n ip-nap után meggyőződ
hetünk, hogy e rendelettel városunkban 
tojástánezot lejtenek, s úgy csürik-csavar- 
ják, a hogy bizonyos uraknak tetszik.

Mikor a kék-piros színekkel való 
államellenes henczegéseknek a miniszter 
véget akart vetni, s elrendelte, hogy azt 
használni nem szabad, az egész szász 
polgárság felzudult s a csodálatos
képpen (!) hazánk erdélyi ré
szében levő összes szász közsé- 
gekésvárosok sz i né vé v á 11 o 11 
k é k—p i r o s zászlóért egetverő sopán- 
kodásba fogtak, úgy, hogy a miniszter 
tapintatosnak és s z in t e (!) m é 1 lá
nyosnak vélte úgy rendelkezni, hogy,

mig a kék—pirosilobogó sorsa történeti 
adatokon eldől, addig, hadd tűzhessék ki 
kedvencz zászlajukat a szász városok, de 
melle.tük ott legyen a magyar állam 
1 o b o g ó j a is ! Az a miniszteri rende
let, amely ily értelemben intézkedik, félre 
nem magyarázható nyíltsággal a magyar 

; állam lobogójáról tesz említést, 
; nem pedig holmi fehér zászlóról. 
! A magyar állam lobogóját pedig felülről 
- lefelé következő sorrendben vízszintes 
; irányban álló piros—fehér—zöld szinek 
í együttesen alkotják, nem pedig az 
' egyszerű fehér — külön.

Hogyan vedlett tehát a fehér zászló a 
( magyar állam zászlójává?!—Erre a kérdésre 
j mi nem akarunk megfelelni, mert, ha 

felelnénk oly keserű igazságokat kellene 
lelepleznünk, melytől magunk is meg- 

। döbbennénk. De ha mi nem felelünk, 
i feleljenek azok, a kik a piros—fehér- 

zöld zászlótól irtóznak, s a kik a magyar 
‘ állam zászlója helyett oly zászlót használ

nak, melyen csak a czimer és a nyél 
magyar 1 1

Virgács.
i __________ _________ ______________

। Tízezer koronás sikkasztás.
|

Brassó, jun. 22.

A brassói máv. árukiadási pénztárá
nál nagy szenzácziót keltő sikkasztásra 

; jöttek rá. Az elsikkasztott összeg 11.800 
i koronát tesz ki az eddig kiderített adatok 
t szerint. A pénzt Radó Aurél pénztáros 
; sikkasztotta el két év óta űzött és palás- 

tolt furfanggal.
A sikkasztás első híre a sikkasztó 

pénztáros hivatalnok társai, elöljárói és 
i nagy számú ismerősei körében nagy szen- 
: zácziót keltett, mert mindenki úgy is

merte Radót, mint pontos és lelkiismere
tes hivatalnokot, és jóravaló, becsületes 
embert.

(A felfedezés.) 
A múlt hét utolsó napjain a máv. 

brassói állomásán rovonesoló hivatalnok 
, az árukiadási pénztár felülvizsgálása köz- 
; ben mintegy 190 koronát kitevő fölöslegre 

bukkant. Ez arra bírta, hogy a már egy
szer átvizsgált adatokat újból és tüzete
sebben kutassa át, hogy a fölöslegre, vagy 

; az esetleges tévedésre rájöhessen.
R a d ó, ki eddig a már két év óta 

, űzött sikkasztását ügyesen tudta palás
tolni, mintegy 500 koronát még zsebre 
vágva, azonnal beteget jelentett. A ro- 
vancsoló pedig folytatta munkáját, s a 
kénsav- és petroleumgyárak hiteliveinek 
felülvizsgálásánál nagyobb összegű sik
kasztás nyomára bukkant.

(A jelentés.)
A sikkasztásról az állomás főnökség 

• távirati jelentést tett a kolozsvári máv. 
üzletvezetőségnek s egyszersmind a bras
sói rendőrségnél is jelentést tett az esetről, 
minthogy R a d ó időközben eltűnt a vá
rosból.

{Menekülési kísérlet.)
. Radó családjától búcsút sem véve 

Botfalvára sietett s ott vonatra szállva 
Kolozsvárra utazott. Kolozsvárt egyenesen 
a máv. üzletvezetőségre ment, hogy ügyét 
a mennyiben lehet tisztázza. Ide azonban 
már megérkezett a brassói máv. főnökség 
jelentése s azonnal intézkedtek, hogy az 
üzletvezetőség egyik hivatalnokának kísé
retében visszatérjen Brassóba.

Szerdán reggel érkezett vissza Bras
sóba. Az állomás főnökség intézkedésére 
az állomás egy külön szobájába helyezték 
őrizet alá a vizsgálat további folyamára. 
A tegnap délután történt meg a jegyző
könyvi kihallgatás, melynek során Radó 
mindent töredelmesen bevallott- A meg
tört ember vallomása nagyon meghatotta a 
fegyelmi bizottságot, mert belátták, hogy 
Radó családja luxusának az áldozata, s 
hogy nem annyira gonosztevő, mint inkább 
szerencsétlen ember.

A fegyelmi vizsgálat ma délelőt vé
get ért s Radót délután átadták az ügyész
ségnek.

(A sikkasztó családja.)
A sikkasztó pénztáros családja nejé

ből és két kiskorú gyermekéből, egy fiú
ból és egy leányból, kik ma már nincse
nek Brassóban, mert a kolozsvári máv. 
üzletvezetőség intézkedése folytán még 
azelőtt elhagyták a várost, mielőtt a sik
kasztó családfő visszakerült.

Radó ennek a kis családnak az 
áldozata, mert bár szép jövedelme volt 
(mintegy 4000 korona), családja fényűző 
hajlamainak Molochja mindig több és 

i több pénzt igényelt.
A család nagyúri passzió-kultusza 

í már régebben szemet szúrt, de senki sem 
! gyanakodott azért Radóra. Csodálkozott 

mindenki azon, hogy a fényesebbnél-fé- 
nyesebb toalettek és más luxus dolgokra, 

. fényűző életmódra honnan telik, de rosz- 
! szat mégsem gondolt senki. Most azonban 
> kiderült, hogy honnan került a pénz a 
í fényűző életmód folytatására.

A család jelenleg Szombathelytt a 
férj rokonainak körében várja a fejlemé
nyeket, melyek valószínűleg gyászos ki
menetelűek lesznek.

Meghívó.

A brassói választó polgárok az 
1901 évi junius hó 30-án vasárnap d. u. 
5 órakor az „Orient“ (Nro. I.) szálló 
nagytermében közgyűlést tartanak, a 
melynek tárgya lesz.

1) Jelentés a Brassói Magyarság 
Intéző Bizottságának m. évi működé
séről.

2) Egy alelnök és 2, esetleg 3 tag 
választása.

3) Időközben felmerülhető ügyek.

4) Indítványok. (A választó polgá
rok közgyűlésén minden brassói magyar 
választó polgár jogosítva van indítványt 
tenni, érdemleges határozathozatal alá 
azonban csak azon indítványok bocsát
hatók, melyek az Intéző Bizottág elnö
kéhez 3-szor 24 órával a közgyűlés 
napja előtt írásban beadatnak.)

Ezen közgyűlésre a választó pol
gárokat tisztelettel meghívja

Brassó, 1901 junius hó 15-én 

tartott üléséből

A Brassói Magyarság Intéző 
Bizottsága.
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HÍREK.
Brassó, jun. 22.

— Lapunk mai száma 12 oldal.

— A vezérkar Brassóban. Csütörtö
kön este gr. Lázár István főispánhoz 
voltak hivatalosok Beck báró, vezérkari 
főnök és kísérete. Az estebéden részt vet
tek még katonai részről: W e y r i c h 
Gyula tábornok, brassói állomás parancs
nok és a helybeli csapattestek parancs
nokai, továbbá polgári részről: dr. J e- 
k e 1 Frigyes alispán, H i e m e s c h Fe- 
rencz polgármester és Farkas Mihály 
rendőrkapitány. Az estebéd folyama alatt 
az 50. gyalogezred zenekara serenadot 
adott, három darabot játszva, köztük 
B a c h ó magyar fantáziáját, 
melynek elhangzása után az óriási közön
ség frenetikus tapsviharban nyilvánította 
ki tetszését és lelkesedését. Az estebéd 
11 óra tájt ért véget. — Tegnap reggel 
fölmentek a Czenkre, a hová őket dr. 
J e k e 1 Frigyes alispán, Hiemesch F. 
polgármester, LitskenésBoyer ta
nácsosok, Farkas M. rendőrkapitány 
és Jekelius Á. vármegyei t. főjegyző 
is elkísérte. Fent a tetőn, a milleniumi 
emlék-szobor közelében pompás villásreg
geli várta a kirándulókat. A villásreggeli 
alatt br. Beck szívélyes szavakban mon
dott köszönetét a szép fogadtatásért és a 
várost éltette. Hiemesch Ferencz pol
gármester Beck bárót köszöntötte fel. Dr. 
J e k e 1 Frigyes alispán a gr. Lázár Ist
ván főispán, a maga és a vármegye ne
vében Beck bárót éltette, aki elismerő 
szavakban adott kifejezést köszönetének- 
A villásreggeli folyamán az 50. gyalog 
ezred zenekara szebbnél-szebb nótákat 
játszott, a melyeket lent a városban ‘tisz
tán lehetett hallani. Körülbelül 11 óra 
lehetett, mikor visszaérkeztek a városba. 
Megtekintették a fekete templomot is és 
gyönyörrel hallgatták annak hatalmas 
orgonáját, amelyen Lassel karnagy ját
szott. — Délután 2 óra 45 perczkor utaz
tak el városunk vendégei Nagy-Szebenbe. 
A vasúti állomásnál megjelentek: gr. 
Lázár István főispán, dr. J e k e 1 Fr. 
alispán, Hiemesch Ferencz polgár
mester és Farkas M. rendőrkapitány. 
Báró Beck Frigyes ismételten kifejezést 
adott ez alkalommal is köszönetének 
azon szép fogadtatásért, melyben itten 
részesült.

— Neurihrer Ödönnek, a brassói 

róm. kath. hitközség uj plébánosának 
fogadtatási ünnepélyét a rendező bizott
ság keddről csütörtökre halasz
totta. A programm többi része válto
zatlan marad.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Zavitsa Géza brassói pénzügyigazga- 
tósági számgyakornokot ideiglenes minő
ségű számtisztté; Porr Alfréd brassói 
pénzügyigazgatósági díjtalan számgyakor
nokot díjas számgyakornokká nevezte ki, 
mindkettőt a brassói pénzügyigazgató
sághoz.

— Halálozás. A magyar társas- és 
közélet egyik fiatal, rokonszenves tagja 
hunyt el pénteken reggel 4 órakor, 
László Gerő személyében. Rövid ideig 
tartó, de súlyos betegség oltotta ki éle
tét a férfikor legszebb idejében. Nemcsak 
a nagyszámú rokonság, de városunk min-

i den rétege fájdalmas érzettel van eltelve 
' az ő korai halála miatt. Legyen emléke 

áldott! Nyugodjék békében! — Alábbiak
ban közöljük a család és a „Brassói első 
takarék és önsegélyző szövetkezet“ által 
kiadott gyászjelentéseket: Özvegy László 
Mártonné szül. Temesvári Mária 

í a maga és fia László Dénes és gyerme- 
; kei Edith, Béla és Margit valamint nagy- 
' számú rokonai nevében mély fájdalomtól 

dúlt kebellel tudatja, hogy nagyon szere
tett jó fia László Gerő a „bras- 

’ sói első takarék és önsegélyző szövetke
zet“ igazgatója, a róm. kath egyház bi- 

' zottsági, Brassóvármegye törvényhatósági 
bizottságának és Brassó váres képviselő- 

! testületének tagja, ma reggel 4 órakor rö
vid szenvedés és a haldoklók szentségei
nek ájtatós felvétele után élte 36-ik évé- 

i ben megszűnt élni. A megboldogult földi 
részei e hó 23-án vasárnap d. u. 4 órakor 
fognak Szent-János-utcza 2-ik számú

; gyászházból a Bolonyai róm. kath. sir- 
kertbe a családi sírboltba örök nyuga
lomra helyeztetni. Lelkeért pedig az en-

; gesztelő szent mise áldozat e hó 25-én 
; délelőtti 11 órakor fog a róm. kath. Ple- 
! bániai templomban az egek urának bemu- 
í tattatni. Áldás legyen emlékén és az örök 
i világosság fényeskedjék neki. Brassó, 

1901. junius hó 21-én. Csendes részvét 
kéretik.— A„Brassói első takarék és önse
gélyző szövetkezet“ igazgatósági és fel
ügyelő bizottsága mély fájdalommal tu
datja László Gerő köztiszteletben álló 
igazgatójának f. évi junius 21-én reggel 
4 órakor rövid és súlyos szenvedés után 
történt megdöbbentő elhunytét. A meg
boldogultban szövetkezetünk egyik neme
sen érző, lelkes és odaadó buzgalmu veze
tőjét vesztette el. A temetés junius hó 
23-án, vasárnap d. u. 4 órakor lesz a 
Szent-János-utcza 2 sz. a. lakásról a 
bolonyai róm. kath. sirkertoe. Brassó, 
1901. junius hó 21-én. A „Brassói első 
takarék és önsegélyző szövetkezet“ igaz- 
gatcsága és felügyelő bizottsága.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Major Ferencz brassói pénzügyigazgató
sági számtisztet saját kérelmére Székely- 
Udvarhelyre helyezte át, hason minő
ségben.

— Temetés. László Gerő holnapi 
í temetésénél az egyházi funkcziót N e u- 
* rihrer Ödön, a brassói uj plébános 
i fogja végezni, aki holnap reggel érkezik 
i meg városunkba s még aznap visszauta

zik Kolozsvárra.
— A vezérkar Sinajában. Lapunk csü

törtöki számában jeleztük, hogy Beck 
báró táborszernagy, a vezérkar főnöke, 
a vele utazó vezérkari tisztek társaságá
ba csütörtökön délelőtt 8 óra 30 perczkor 
különvonaton Sinajába utazott Károly ro
mán királyhoz. A sinajai pályaudvarnál 
W a r t h i a d i tábornok, a katonai ud
vartartás főnöke, Dimitresku őrnagy, 
hadsegéd és Simioneseu őrnagy, a 
sinajai 7-ik vadászzászlóalj parancsnoka 
fogadta őket. Délután 1 óra 15 perczkor 
a pelesi királyi kastélyban villásreggeli 
volt, mely alkalommal a román király 
lelkes beszédben éltette királyunkat, ki
emelve a jó viszonyt Románia és a hatal
mas szomszéd birodalom közt. Beck 
báró köszöntőjében plevnaihőstettére 
utalva, Károly román királyt éltette. Beck 
báró és kísérete este fél 8 órakor érkezett 
vissza városunkba Sinajából.

— Követendő példa. László Gerő 
emlékére koszorú megváltás czimén a 
Nagy IstvánTéle szegényalap gyarapítására 
adakoztak: a „Brassói első takarék és 
önsegélyző szövetkezet“ igazgatósága és 
felügyelő bizottsága és pedig: Leitinger 
József vezérigazgató 100 k. Papp Ferencz 
igazgató 50 k., Werzár István és Folyo- 
vits Miklós 25 - 25 k. Dr. Zakariás János 
20 k. Piblinger Ede. Wolf Gyula, Vén 
Ferencz István, Székely András és Ve
ress György 5—5 K.

— Vasutasok mozgalma. A magyar 
államvasuti hivatalnokok mozgalmat in
dítottak fizetési viszonyaik jendezése ér
dekében. Fiúméból indult ki a mozgalom, 

; hol f. hó 16-án értekezletet tartottak, me
lyen elhatározták, hogy fölhívást intéznek 
az összes vasúti hivatalnokokhoz egy 
országos főbizottság szerve
zése végett. Az értekezleten 40 fiumei 
hivatalnok és a zágrábi üzletvezetőség szép 
számú küldöttsége vett részt. A felhívást 
az országos főbizottság szervezése érdeké
ben — már a brassói máv. hivatalnokai 
is megkapták, kik ez irányú értekezletü
ket f. hó 23-án vasárnap délelőtt 10 óra
kor tartják meg-.

— Miért járt Beck báró Sinaiában?A 
„Keleti Értesítő“ jelentése szerint Beck 

: Báró táborszernagy múlt csütörtökön 
azért járt Sinajában, hogy Károly román 
királyt királyunk megbízásából meghívja 
az idei záró hadgyakorlatra.

— A pécsi színtársulat segélyezése. 
A m. kir. belügyminiszter Tiszai De- 
zsőné, a pécsi színtársulat igazgatónője 
számára a brassói idény alkalmából 1000 
korona államsegélyt utalványozott a 
„Brassói Nemzeti Szövetség« közben
járására.

— Nyári tánczmulatság. A Brassói 
Iparos Ifjak Önképző Körének Ifjúsága 
folyó 1901. évi julius 7-én vasárnap a 
polgári Lövölde nagytermében jótékony- 
czélu zártkörű nyári tánczmulatságot ren
dez. A kik meghívót nem kaptak s igényt 
tartanak hozzá, szíveskedjenek az egylet 
helyiségében (Fékéte-utcza Grand szálló) 
ez iránt jelentkezni. Jelvények ára: urak
nak 1 korona 20 fillér, nőknek 80 fillér. 
Kísérőknek kizárólagos díjmentesség. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kivonulás d. u. 
6 órakor az egylet helyiségéből.

— Elhalasztott zenevizsga. Hahn Jó
zsef és Gombos Károly hegedü-tanitók 
zenevizsgája felmerült akadályok miatt 
nem junius 23án, hanem 30-án tarta- 
tik meg.

— A városi zenekar hangversenye. A 
városi zenekar ez idei első hangversenye 
a „Zöldfa szálloda“ kerti helyiségében 
jövő vasárnap lesz. (Kedvezőtlen idő ese
tén a teremben) A műsor 10 pontból áll. 
A 6. pont Bachó I. magyar fantáziája. 
Kezdete a hangversenynek 8 órakor. Be
lépti dij 60 f.

— Fregoii Giachino átváltozó művész 
uj műsorral és uj társulattal jövő kedden 
kezdi meg előadásait a „Zöldfa szálló“-ban.

— A „Rembrandt“ féle uj fényké
pészeti műtermet az a kitüntetés érte, 
hogy tegnap a Czenken lefényképezhette 
br. Beck Frigyes vezérkari főnököt és 
kiséretét. A déli órában pedig maga Beck 
báró látogatott el a Kolostor-utczai mű
terembe, mely alkalommal mintegy
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felvételt csináltak ő róla. A képek a jövő 
héten már láthatók lesznek.

— A „Bouteward“ étterem és kávé
ház városunk etryik legjobb szórakozási 
helye. A minden tekintetben kielégítő 
ételek és italok, valamint az előzékeny 
kiszolgálás egyaránt érdemesítik e helyet 
arra, hogy a közönség látogassa. Minden 
este zene. Vagv a népzenekar, vagy a 
városi zenekar játszik.

— 3r. Beck és a ho^védzenekar. Em- 
litettük lapunkban, hogy a kolozsvári 
honvédzenekar Bórsav Samu karmester 
vezetése alatt tudvalevőleg néhány napon 
keresztül Csíkszeredán és Tusnádon idő
zött, hogy a Beck báró táborszernagy 
székelyföldi útjához reprezentáczionális 
diszt adjon. A vezérkar főnöke többször 
dicsérőleg nyilatkozott a zenekarról s 
ezeket mondta: — A zenekar egyike a 
legjobb és legpreczizebben működő ka
tonabandáknak azok közül, a melyeket 
hallottam.

— A Nr. 5. czimü vendéglő kerti
helyiségében (Tuzánál) minden vasárnap 
katona-zene játszik. Belépti dij nincs. 
Kezdete 7 órakor.

— A székelv kongresszus. A székely 
kongresszus ügyének előkészítése nagy 
arányokban folyik. Terv szerint a kong
resszus ugyancsak a képviselőválasztások 
után, s valamelyik székely városban fog 
megtartatni esetleg Tusnád és Élőpatak 
fürdőn, azonban a tárgyalandó anyag egy
beállításán már most dolgoznak az illető 
körök. Főkérdés lesz az arányosítás és ta
gosítás ügyének alapos megbeszélése, mert 
ez a székelység túlnyomó részének sé
relme. E tárgyban különben a képviselő
házban még interpelláczió fog intéztetni 
az igazságügyminiszterhez. Az arányosítás 
és tagosítás kérdését a kongresszuson egy 
jogügyi, egy mérnök és egy erdészeti szak
értő fogják előadni s a czél a székelységre 
nézve “e nagy fontosságú kérdések
ben oda irányul, hogy esetleg novellá- 
ris intézkedéssel legyen a bajokon segitve 
annál is inkább, mert ez a két kérdés 
a székely pauperismus s a kivándorlás 
kérdésével benső és okozati összefüggés
ben van.

— Dicső Szt.-Mártonban köimühelvte- 
|pp rt. czég alatt mótorhajtásra berende
zett műhely van létesülőben, mely a kö
vetkező iparágakat öleli fel; épület- és 
bútorasztalos, fa-esztergályos, fali tégla
gyártás, czementtetőcserép-gyártás, már
vány-, mozaik-, keramit , czement-burko- 
latu lapok, granitto-terazzo , beton-járda
burkolatok és csatornázás, lakatos és 
bádogos, mindennemű építészeti munkák 
tervezése, elvállalása és végrehajtása.

— A kúria a zugirkászok ellen. A 
Kúria tegnapi ülésén kimondotta, hogy a 
zugirászatra az általános kihágási büntető 
törvény rendelkezései alkalmazandók. 
Ezután tehát nem pénzbírságot szabnak 
ki, hanem pénzbüntetéssel sújtják a zug- 
irkászokat, mely pénzbüntetés, behajt- 
hatlanság esetén, elzárásra változtatható.

— A társadalom egyik főkérdése ma 
a divat, és ha valamikor, úgy most van 
legkivált igaza a közmondásnak, hogy : 
„ruha teszi az embert.“ Áll pedig ez 
férfiakra és nőkre nézve egyaránt. Helyes 
ruházkodással mai napság — mondhatni 
— karriert lehet csinálni (mellesleg ter
mészetesen azért egyéb is kell hozzá), el
lenben ignorálva a divat változásait, oly
kor majdnem lehetetlenné tesszük magun-

kat. Teremtő zsenik e téren az angolok, a 
kiknek jelenlegi uralkodója tudvalevőleg 
trónörökös korában is viselt már egy ko
ronát : a szuverén divatalkotás koronáját. 
Mi, magyarok ellenben még a példa kö- 

i vetésében is csak zsenge kezdeményezők 
! vagyunk. A divat önálló fejlesztése nin- 
I csen a vérünkben. Ezért volt már égető 
í szükségünk valamely kalauzra, egy ve- 
j zető kézre, a mely nekünk a divat labi- 
! rintusában megmutatja az igazi utat.

Ilyen divatmesternek fényesen bevált a 
I Mangold Béla Kolos szerkesztésé- 
: ben megjelenő „Férfi Divat“ czimü 
j időszaki folyóirat (kiadja Várady Béla 
; Budapest, IV. Kishidutcza 9.) a mely 

— ellentétben más divatlapokkal — a 
laikusok, a nagyközönség számára készül 
és a mely harmadfél évi fennállás után 
már szinte nélkülözhetetlen lekszikonja 
lett mindazoknak, akik a divatot respek
tálják. Büszkévé tehet bennünket a tudat, 
hogy nálunk keletkezett az első ilyen 
irányú lap, mely a'külföldön is megállja 
a helyét és követésre buzdít.

— Társas utazas az Alpesek vidékére. 
Julius hóban, mikor a nyári tikkasztómé 
leg elől ezrével menekszik az emberiség 
hűsítő tengerek partjaira, vagy árnyas 
fenyvesek homályába. Propper N. János ! 
igazgató utazási irodája (Budapest, Mu- | 
zeum-körüt 15) pihenést nem ismerő szór- I 
gaiommal dolgozik egy remek utazás meg- ; 
valósításán, mely fürdőzés is, hűsölés is, | 
üdülés is, tanulság is, gyönyörködés is j 
Svájczba, az európai alpesek klasszikus ! 
vidékére vezet társas utazást, mely Buda- 

i pestről julius 10-én indul. Az egyik cso- 
1 port Budapestről Bécsbe, onnét Salzburgba, 
itt két napi pihenőt tatva Zürichbe megy.

: A másik csoport Fiume-Velenczén át Mi- : 
lanóba s innét a világon egyetlen Szt.

: Gotthard vasúttal utazik Svájczba s Zü- 
; richben egyesülve folytatja az Alpesek vi- ; 
l dékein páratlan szép utazását, mely alatt 
• több napig időzik Luzernben, Interlak- 
■ kenben, Bernben, Genfben, Lausanneban, 

Baselban, megtekinti a Rajna, Schaffhau- 
seni vízeséseit s Münchenen (3 nap) Bé- 
csen (2 nap) át érkezik vissza Budapestre. 
Az utazás kényelméről, elsőrangú szállo
dákban lakásról, kitűnő ellátásról kezes
kedik Propper igazgató utazási irodája, 

। melynek sikerült a társas utazásokat nép- : 
! szerűvé tenni minden irányban figyelmes 
; előzékeny eljárással.

— A régi krajczárosok. A pénzügy- 
i miniszter az osztrák értékű 1 és 5/10 (fél) 
■ krajczáros rézváltópénz beváltására kitű
zött határidő meghosszabitása tárgyában 

; f. évi junius 17-én 46 38d. sz. alatt 
: rendeletet adott ki, a melylyel az említett 
' rézváltópénznek a névérték felével leendő 

beváltására az 1900 évi február hónap 
9 én 8122 sz. alatt kelt rendelettel ki- 

i tűzött határidőt további rendelkezésig 
meghosszabbítja.

— A gyermekek védelme. PIósz Sán
dor igazságügyminiszter körrendeletét in
tézett az ország összes bíróságaihoz és 
ügyészségeihez, a bírói és az ügyészi 
karnak a gyermekvédelem terén kifejtendő 
közreműködésének tárgyában. A rendelet 

i kötelességévé teszi a büntetőbíróságoknak. 
; hogy mindazon ügyekben, melyekben 

gyermekek kínzása, elhanyagolása, koldu- 
। lás, vagy erkölcstelen ezé lókra való fel- 
; használása képezi a vád tárgyát, az irato- 
! kát az eljárás befejezése után hivatalból 
i tegyék át az illetékes gyámhatósághoz

még akkor is, ha fölmentő ítélet hozatott 
volna, de a gyermekek szükséges gondo
zása kellőleg nem látszik biztosítva.

— Zola uj regénye magyarul. A 
Négy Evangélium ciklusának második 
része, a Travail (Munka) megjelent ma
gyarul, alig pár héttel a franczia eredeti 
megjelenése után, a Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. és Fiai) udv. könyvkereskedő 
kiadásában. A munka újjászervezése, a 
munka uj elosztása, a melynek nyomán a 
mai társadalom képe megváltoznék, a jó, 
szép, igaz, jogos, erkölcsös fogalmai uj 
értékelést nyernének, az emberiség egész 
lelki világa egy hatalmas fokkal előbbre 
haladna a tökéletesedés létráján: ezeknek a 
nagy gondolatoknak a lázát érezzük Zola 
legújabb könyvében. Az uj cziklus, a 
Négy Evangélium, melynek két év előtt 
jelent meg az első része, a Termékenység, 
most jelent meg a második része, a 
Munka, a Termékenység után a Munka, 
az anyag születése után az anyag feldol
gozása. Már a Termékenységben meg
kapott az,uj,homéroszi egyszerűségű stílus, 
Most ugyanaz a nemes szépség bontako
zik ki előttünk. Az ember küzdelme a 
természeti anyag szilárdságával, melynek 
egy vasatgyuró titán jelképe lehetne, itt 
csodálatos, Michel-Angeloi gesztusokban 
nyer kifejezést. A modern munkafajták 
legszövevényesebbje, lég lázasabbja, a 
gyári munka minden nagyszerűsége, bor
zalma lép itt elénk. Az egész müveit em 
beriség izgatottan fogja magába szívni 
ezt az uj evangéliumot, s a magyar kiadás, 
a mely kiváló fordításban közvetíti a nagy 
mester regényét, bizonyára a magyar kö
zönség részéről is meg fogja nyerni azt 
az érdeklődést, amelyet megérdemel. A 
Munka két vaskos kötetben, 64 iv terje
delemben jelent meg s ára csak 7 ko
rona. Kapható a „Brassói Lapok“ ki
adóhivatalában.

— Lótenyésztő kerületek. Darányi 
földmivelési miniszter mielőtt a lóte
nyésztő kerületek megalakítása tekinteté
ben rendeletileg intézkednék, bekéri a 
törvényhatóságok véleményét. A miniszter 
igen értékesnek tartja a törvényhatóságok 
nyilatkozatát az. országos lótenyésztésre 
nagy befolyással bíró elhatározására nézve-

Myilt-tér.*)

ínagyon praktikus az utazásban—Jövid haszná-1 
lat utánnélkülözhetetlen

Egészségügy hatóság által megvizsgáltato

Mtest Béc, • - jul.

I

nélkülözhetetlen » 
E'O&CJEL É2MJE| 
Egy jó iogtisztszernes, nem szabad dúrvási H 
részeket tartalmaznia, melyek a fogak közös a 
csigorognak és az ománezot elkarczolják, a mily® 
eset sok fogpornál előfordul. A fogak fehéret H 
ápolására, a már évek óta nagy eredményűvé E 
bevezetett KALODONT legjobban vált be, a| 
mia fogakat ártalmasság nélkül tisztán,gyökere B 

é® egészségesen tartja.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
elelőssóget a szerkesztőség.
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Borpincze ala Eszterházy
Brassó Hirscher-u. 1.* 

az árucsarnok alatt.
Van szerencsém a n. é. közönségnek ki

tűnő erdélyi boraimat szives figyelmébe 
ajánlom.

Asztali borok árai literenként

Ne vegyen senkise 
kerékpárt avagy varrógépet, 

mig meg nem győződik arról, hogy ®

ág I Molnár Gyula X
x varrógép és kerékpár gyári főraktárában £

Nagyobb vételnél árengedés. Nagy válasz
ték különféle csemege borokban.

380 Kopony Vilmos.

előnyös bevásárlás folytán mily olcsón lehet vásárolni. 
Egy teljesen felszerelt Grasiosa kerékpár 85 írt, 
kipróbált jóminőségü bel- és külföldi varrógépek

35 írttól feljebb,
Kényelmes fizetési feltételek.
6 évi jótállás.
Villanyos berendezések és javítások átvétetnek.
Saját mechanikai javítóműhely.
Javítások olcsón, jól és pontosan eszközöltetnek. 
Önoktatás kerékpározásban, varrásban, hímzés

ben díjtalan.

Váltóleszámítolás előnyös 
feltételek mellett.

Váltók, chekkek és utal
ványok behajtása.

Érmek-, értékpapírok- és 
devisek vétele és eladás«.

Főnyeremény 1.000,000 korona.

Osztálysors,jegyek
kaphatók

Mihaiovits és taséicher
Brassó. BANKHÁZÁBAN. Brassó.

Állandó raktár a Nagyszebeni Föld 
hitelintézet és a Nagyszebeni Álta 
lános Takarékpénztár záloglevelei
ből a legelőnyösebb árfolyam mellett.

Minden a budapesti és bécsi árfolyam 
jegyzékben felsorolt értékpapírok érté
kesítése 90°/a árfolyam érték erejéig.

Mindenkor készlet az összes itten 
engedélyezett sorsjegyek és ígérvé

nyekből.

Pénzbetétek a legnagyobb százalék 
mellett fogadtatnak el.

Mindenféle szelvények be
váltása jutalék nélkül.

Versenynélküli árak.
Tisztelettel

Hauptvogel Ferencz.

Hauptvogel Ferencz
férfi szabó-üzlete

BRASSÓ, fióküzlet: Csik-Szereda.
Ajánlja gazdag raktárát bel és külföldi szövetekből mérték után elegáns ruhák 

elkészítésére, továbbá jól szortírozott saját készitményükész férfi ruha raktárát.
Kedvező kötések által, melyeket szállítóimnál elértem, azon kelemes helyzetbe ju

tottam, hogy az amúgy is már olcsó árakat még 15—20%-al leszállíthatom.

Hogy minden versenyt felülmúljak készpénzért szállítok:
egy 
egy 
egy 
egy 
egy 
egy 
egy 
egy

szép zakó öltöny különböző színben 30—40 korona
finom 
finom 
finom 
finom 
finom

zakó öltöny brüni Scheviot szövetből 42—59 korona 
zakó öltöny brüni kamgarn szövetből 48—60 korona 
zakó öltöny finom angol szövetből 56—68 korona 
zsákét társalgási öltöny kamgarn 35—68 korona 
szalon öltöny finom kamgarn 65—85 korona

finom Ferencz József öltöny kék, szürke és fekete angol seviot 70—90 kor. 
finom tavaszi felöltő világos és sötét színben 30—44 korona

pgy finom tavaszi felöltő valódi angol szövetből 45—55 korona
egy nadrág finom szövetből 10—15 korona
egy nadrág finom angol szövetből 16—22 korona.

Jótállás kltogastálan kivitelért
Gyors kiszolgálás.
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Ajánlja szolid a leg
újabb szakszerű gépekké^ 
berendezett

órajavitö műhelyét.

OSTERSETZER H.
órás és ékszerész, 

speczia lista finom dolgokban

BRASSÓ, 
Kapu-utcza 35.

Gazdagon fölszerelt rak
tár órában, arany és ezüst 
árukban.

Szemüvegek és ezvickerek 
orvosi rendelet szerint vala
mint jónak bizonyult saját 

rendszere szerint.

Házeladás
Lövész-utcza 80 sz. a levő ház a

nagy telekkel együtt szabad kézből eladó.
Értekezhetni Hirseher-utcza 22 : z. a. 

üzlethelyiségben,

kerékpár eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

ns erősítő szer, a legjobb és 
±LUpUlL legolcsóbb fehérnye-knszitmény, kap
ható a következő alakokban :
T'rrniHY) P°r-alakban, a hús legtáplálőbb rnsze 
± 1 UpUlL tiszta fehérnye, ételekhez keverve táp- 
áló erejüket sokszorosan fokozza.

llWm magában a vas vnr-
’ Clö X1 UjJUl 1 knpző és a fehnrnye izomerő- 

sitő hatását. A vnrszegénység, sáppadtság,ideggyön- 
geség legjobb orvosszere.
Tmnnn Oonan a legtáplálóbb reggeli ital 
liupuil Valiul tizszerte táplálóbb, mint a 

közönsgs oacao, melk enye legfinomabb fajtájával 
készül,!

Tropon-Gyermektápliszt uS: 
masabb és legmegbízhatóbb gyermektáplálék. Egye
düli igazi pótszere az anyatejnek. Nagy Tropon (fe
hérnye) tartalma következtében tápláló ereje nagyobb 
mint minden más tápliszté,

Kaphatók minden gyógyszertárban, 370 II

Linimeut.Capsici comp.
egy régi kipróbált háziszer, a mely már 
több mint 30 év óta megbízható he- 
dörzsölésűl alkalmaztatik köszvénynel, 
csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt be- 
— ' ' - vásárláskor mindig figyólem- 
mel legyünk a „Horgony“ védjegyre 
és a „Richter“ ozégjegyzésre.

S0 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgy
szólván minden gyógyszertárban kap
ható. Főraktár: török József gyógy- 

szerésznél Budapesten.
Richter F. Ál és társa,

fi । csász. és kir. udvari szállítók, 

y/Á Rudolstadt.

Feltűnést kelt ezen találmány Törvényileg védve.

Törvényileg védve
19

A czipő takarítás terén óriási haladás!
az egész világon.

ti keféket és a czipővickset fölöslegessé teszi.J„PEDOL 
| „PEDOL 
* „PEDOL SB ” t „PEDOL

u lehetségessé teszi, hogy kefe és czipővichs nélkül egy perez alatt 
egy kifogástalanul takarított és tartós fénynyel biró czipőt nyerjünk.

íí a czipöt lágyan és nyulékonyan tartja és a bőrt kitünően konserválja, miután 
szabad minden ártalmas aanyagtól.

u a ezipőknek mindennap való takarítását fölöslegessé teszi, miután fénye, bármily 
időnek is legyen kitéve — mindig egyenlő szép marad és csakis bárminő rongyai 
való megtörlést kíván, hogy újból egy fényes czipőt kapjunk.

tl ezáltal sok időt és pénzt takarít meg.

kHLUUL" 
1„PEDOL“ 
t „PEDOL“ 
|„PEDOL“ 

& „PEDOL“
PEDOL“

valóságos kincset képez az emberiségnek, miután a kefe nélkülözése 
által por többé nem képződik.
eltávolítja tehát a port és ezáltal sok fertőző és halált 
okozó betegségeket.
nedvességet nem b ocsáj t át, miáltal a hÜlések ki 
vannak zárva
igen egyszerű találmány és keskeny bádogdobozban hozzák kereskedésbe, nagyon 
könnyen kezelhető és elegendő, miután a czipő rongygyal meglett takarítva, a 
dobozon elhelyezett készülékkel a czipőt könnyen bemázolni. Azon czipőket, a 
melyeken még sok czipővichs van, tanácsos megelőzőleg azt lemosni.
nemcsak az említett czioőtakaritás terén javitólag ható kitűnő tulajdonsággal bír, 
hanem takarékossági szempontból is a legolcsóbb czipő takarító szer, a miről 
használat által bárki meggyőződhetik.
fekete és sárga czipők részére lesz készítve és a leg
több üzletbe|nl koronáért kapható.

Képviselet és főraktár egesz Erdély részére: 435 (1—4)

GRÜNFELD GYULA, Brassó, Kolos*or-utcza 13. szám alatt

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a .Brassói Lapok nyomdája.



Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudo

mására adni, hogy a Koponp-féle gázban

Weisz Mihály-utczában
Kolostor-utcza sarkán

egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

Déligvümölcs, czu^orl^a és csokoládé 

különlegességi üzletel 
nyitottam.

Elsőrangú összeköttetéseim révén azon kellemes hely
zetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek min
dig a legjobbat nyújthatom, ami különben is főtörek- 
vésem leend.

Egyidejűleg van szerencsém a n. é. közönség szives 
figyelmét felhívni alant felsorolt árjegyzékemre.

1 kiló törmelék csokoládé . . . .írt T—
1 „ vaníliás „ . „ 120
1 „ szalon ezukorka......................... „ 120
1 „ csokoládé ezukorka 150 féle . „ 1'50
1 „ malaga szőlő és datolya . . „ 1'20
1 „ Tea-sütemények 80 krtól feljebb.
Azonkívül nagy választék különféle

déli- és ezukrozott gyümölcsökben.
Színházi ezukorkák ÍO, 20, 30 és 50 kr.-os 

csomagokban.
Ezen uj vállalatomban a nagybecsű közönség 

támogatását kérem
teljes tisztelettel

N

Ü

Kóser bor.

Szálloda és vendéglő megnyitási
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy a

Predeál szállót
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően 
rendeztem be.

Minden időben meleg és hideg ételek kaphatók.
Ebéd és vacsora koszt bérlet mellett jutányosán 

kapható.
Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy 

pontos, szolid és előzékeny kiszolgálás által igen 
tisztelt vendégeim megelégedését kiérdemeljem.

Tisztelettől

Kovács Gyula,
Prooál szálló kezelője.

Tiszta zamatos borok,

SEBÖK A.
Déligyüinölcs, ezukorka és csokoládé üzlet.

Bérbe adó uj ház!
Kis Bolonyában, az újonnan felépült 1 

utczában a román eforia volt telkén 8 szobából 2’^ 
^/konvha, pincte fasópok, kert és szép udvarból állóul 

hu WHh»«. .
Bővebbet Zavics György íHiaj<lonoMnáH\^4

Kapitány u. 6 szBőig

Olcsó árak.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy minden 
frissen van i aktáron

nap

E

sajt, kaskavál szálúm',
elsőrendű kassai sonka.

Déli gyümölcs és korai zöldségek.
Legjobb kárpáthi sajt, I. Rendű emenlhá'i sajt 

I. Rendű Nizzai olaj üvegeibe és tzabádon. Kabt; 
rabé, ugorkák stb. nagy készlet ben, zöld borsó és 
Zöld pn-szuly- (fuszujka) Káposztának való lök

A nagyérdemű közönség becses pártfogá
sát kérve, maradok

et ,295 (1—10)
teljes tisztelettel

EREMIE J. G
(Popiska.)

Előzékeny kiszolgálás

BerahardÉ Rezső és Társa
Cs.éskír. szabadalmazott vasbu'orés iskola berendezések-gyára

Brassóban.
Készít mindennemű 
vasbutorokat, sód 
rony ágybetétekét, 
korházi és kávéházi 

berendezéseket.
Továbbá saját sza 
badalmazolt vas is
kolapadokat, teljes 
iskola berendezése

ket legolcsóbb kivitelben.
A gyár a legrégibb e szakmában, mely korszerűen leg

újabb gépsze'számokkal van berendezve állandóan, nagyobb 
számú munkást foglalkoztat s azon helyzetben van, hogy olcsó 
munkaerejénél fogva minden versenyt kiálltat.

412

Fernolendt
Ozipökenőos, a legjobb lénymáz a világon, gyorsan koromfe

kete szint ád és a bőrt tartóssá teszi.
Alapittatott 1832. Mindenütt kaphatói.

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstcaase Nr 21 250

A.« idónyre 
ajánlom saját gyártmányú

Transylvania-hrékpárjaimai
nagy választékban, aj 
legjobb anyagból, szo-| 
lid, elegáns és csakis“ 
jól kipróbált rend
szer szerint felépítve.

Az összes kerékpár 
kellékek ésszersz-ámok 
kaphatók.

Szakember által végzett javítások.
Sok száz Transylvania kerékpár van haszná

latban.
Felvilágosításokat készséggel ad 

teljes tisztelettel
Mooser Mihály, 

kerékpirgyártó és varrógép 
kereskedő

Brassó, Kapu-uteza 50.



Sterilizált Sterilizált, alkoholmentes folyékony 

Braunschweigi kétszeres hajós Műmmé, 
(dupla maláta kivonat.)

Steger Ferencz braunschweigi sörgyárából.
Elismert legjobb tápláló és erősítő szer gyermekek, vérszegények, lábbadozók, 

szoptató anyák részére stb.
Ezen sör gyógyalkatrészeket mint Chinínt, vasat, meszet stb. is tartalmaz 

Főraktár Ausztria-Magyarország számára

Barolín Károly Wien VII/1 Apollogasse No. 8
Orvosok ős gyógyszerészeknek ismertetés és próbaküldemény ingyen ős 

bérmentve.
Megrendelhető minden gyógyszertárban.

Gyermekek számára Ízletes reggeli 1 kanál sör 1 pohár tejben.
245

Kapható: Brassóban Neustádter Jenő védangyal czimü 
gyógyszertárában.

Csak 2 frt 65 kr. Ipar úri vikszosbőriiczugos czipő 
garantált jő, tartós és divatos forma. 

Legolcsóbb lábbeli beszerzési forrás!
Legnagyobb választék, solidarilást garantálja!

Nagy mennyiségben érkezett többféle úri, női és gyerek 
legújabb dívatués solid nyári lábbeli, a legjobb hírű 
gyárakból, u. m.: Karlsbadi, Bécsi, Budapesti, Párizsi 
stb., melyeket mélyen leszállított olcsó árakban árulom; 
például egy nehány árakat felsorolok:

scs* Úri vikszos bőrű, erős, czugos czipő 2.65
*3" Úri vikszos bőrű, erős czipő, fűzős 3.80 

KS" ., patent bőrű besetz, kaplival 3.50
ács- „ keztyübőr, salonlakkal borítva 4.50

írttól feljebb

| Róth Károlynál |
VSbvl Kolostor-utcza 29-ik szám alatt a róm. kath.

iskola épületében nSÍ
j^í mindennap a legfinomabb külföldi 

sajtok. Legfinomabb minőségű sza- 
lámi és sonka kapható.

277

sárga v. fekete Drill topán bőrrell.— 
házi reggeli czipő többféle —.95

„ tornaczipő gummi talppal és 
borítékkal 1.10

Női bőr v. brünel czugos czipő finom2.95 
„ bőr, fűzős czipő, finom 3.60

zergebőrü gomboló finom czipö 4. — 
bőr, kivágott regat czipő, szeges 2.50 
fényes zergebőrü sálon tánccipő 1.80 
lakk sálon tánczczipők 
házi czipő többféle
sárga és fekete Drill topán
tornaczipő gummitalppal és 
borítékkal

2-20 
—.85 
—.95

borítékkal 1,10 „
ÍK^ A gyerek lábbelik ezekhez hasonló olcsó arakb an

Ö fíxceUeutiája a vallás- és közoktatás
ügyi és keresksdelemügyi in. kir. Minister ur
nák 94366—99. és illetve 66366—900. sz. a. 
kelt magas rendeletére hivatkozással értesítjük 
a tek. tanügyi hatóságokat és illetve a ni. kir. 
postahivatalok tek. főn "keit, hogy a

FÓNAGY-féle 
porlekötő és fertőtlenítő 

DUSTLESS ANYAG 
alantjegyzett vármegyék területén egyedül 
és kizárólag nálunk szerezhető be.

Felvilágosítással készséggel szolgálunk-
Főraktár: Brassómegye területén:

Hesshaimer I. L és A. Brassó.
Háromszékmegye területén

Ferencz Lajos Sepsi-Szent-György.
Csiszár Pál Kezdi-Vásárhely (404 1—10) 

Fogara smegy e területén Járos I. Fogaras.

Ikjf" Gummi ■á.rpsz.xsixoaoli; orosz szentpétervári 
amerikai, svédországi ős osztrák-magyar gyártmányok stb. agy vá 
lasztkban van például Úri sározipők 2 frttjl feljebb, női sárczipő 
1 frté 40 krtól feljebb, gyerek sárjzipő 1 írttól feljebb. *t4l

Eladás 50°o-kal vételáron alól
régibb és divatból kijött áruk : 1510 pár míg benne tart minden 
áron eladom úri. női és gyerek többfaju lábbeliket. Minden 
fent említett árak készpénzfizetés mellett értendők.

SaToade^xxTX I.
czipőraktára

Brassó, Kapu-utcza 10.

Csak 2.651 pár úri vikszosbőrii jó czugos czipő
SEEK

Czukrászda megnyitás.
Van széroncsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy Hosszú utcza 8 sz. a. a mai kornak megfelelő ozuk- 
rázdát nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé 
tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégitőbben megfelelni 
az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam 
a n. é. közönségnek kegyében ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel

VÁRI SZABÓ PÁL
czukrász.

HöJgyek B El a Legjobb
r®sz6re —--------------------------------j szépítő 

szer-Kkülöz-| 1 __ 1 ' -
hetetlen. । A HŐI SZ6p 86^' |

elérésére, tökéletesítésére és fentartá 
sára legkitűnőbb és legbiztosabb aFÖI/DES-téle 
Margit Krémé, 
mely vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nemAartalmaz, teljesen ártalmat

lan és zsírmentes.
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt el
távolít szépiát, májfoltot, pattanást, böratkát 
(Mitesser) ás minden más börbajt. Kisimítja a 
ránozokat. redöket. hlmlöhelyeket és az arcot 

fehérré, simává és üdévé varázsolja.
Leokltünöbb óvszer a nap és szél befolyása ellen 

Ára : kis tégely 50 kr., nagy tégely 
1 írt. Margit hölgypor 60 kr., Margit 
szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn
pasta) 50 kr., Margit arczviz 50 kr.
Számtalan elismerő és köszBnB levél!

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 
beküldése után küldi a készítő :

Földes JSZelerxxöxi
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban, drogé- ' 
ridban és illatszer-kereskedésben.

Főraktár Brassóban: Klein Viktor, 
Stenner Frigyes, Kelemen Ferencz, 
Kugler Ede, Roth Viktor, Schuster 
Károly Lajos, Jekelius Emil, Hor-

kát Hamisi- 
^tók birói- 
tíxSlag üldöz* 

tetnek.

nung Gyula, Obert Hen
rik gyogytáraiban. Csodás, 

gyors 
hatású
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Milleniumi kiállítás 1896 : Nagy milleniumi érem. —
STAHELésLENNER Budapest, 

Trieui- és lemezlyukasztó-gyár.
Gyár: Katona Józset-utcza 8 m. Margithid és uyugoti pályaudvar közt

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :
Trieurök : a konkoly ős bükkönynek a búza, árpa vagy roz e 
közüli kiválasztására
Trieurök: a zabnak vagy árpáoak a búza közüli és a gőm- 
bölyü magvak kiválasztására.
Lencsetisztitó és osztályozó trieurök; az árpa kiválasztására ás 
a lencse osztályozására./ _I Osztályozó-Trieurök-

/ /\i Szabadamlazott Trieur és osztályozógépek míndeu gabonafaj
/ tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk

Qaa Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszeü rtrieurök csekély_ -mMB költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott trieur
beküldése mellett ezen szabadalmazott trieurökké átalakítását, 

-.>4 Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai.
Lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy g^dasági czélokra, (401 110- 

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek,

Árverési hirdetmény,
Folyó hó 30-án d. e. 11 órakor a m. 

kir. honvédlaktanyában egy 172 czm. ma
gas, 10 éves, sárgaszinü angol félvér-há- 
taslónak idomitott-kancza el fog árverez- 
tetni.

Barthel

Kiadó lakások
Katalin u. 18 sz. a. levő újonnan 

felépült házban 4 szép nagy és 2 kisebb 
lakás istáló és kerttel Szt.-Mihály napjá
tól kiadók.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál. 
438 (1—10)



Húzás már kedden.

Húzás visszavonhatatlanul Főnyeremény

1901. juni us25 én 30,000 éitékü

á 1 Korona.
823

ajánlja:
Klein Sámuel, Reisser Friedrich, Zinz Heinrich 

BRASSÓ.

Jenes-fék

NarancsviráQ-Creme

Zsíros anyagot

Teljesen ártal
matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, bOratka 
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg
óvja a bőrt a meg- 
repedéstől; meg
szünteti az arcz és 
kéz vörösségét. Ren
desen használva, a 
ránezos arezbőrt 
simává, üdévé teszi, 

nem tartalmazván, nem idézi
elő az arczbőr fényességét. Ára 1 korona.
A hozzávaló Narancsvirág Poudre doboza 

ÜWr' 1 korona. Kapható:

Jenes Vilmos
' „Szt. János“ gyógyszertárában
Budapest, II., Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Varrógép javításokat
dontosanés jutányosán elvállal Singer Co 
varrógép részvénytársaság Brassó, Kapn
u, 19 sz alat. 340

Több mint

50 évóta sikerrel használtad k I
Az eszéki

arczkenőcs

s SALYATOR-szappan 
eltávolítja a szeplőt, máj 
foltot és a bőr össze 

tisztátlanságát.

Valódi csakis a

Sál vator-gyógytárából.
ESZÉKEN FELSŐ VÁROS.

1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fillér.
1 drb. Salvator-szappan . 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ 1 „ 20 fillér
1 Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor 

FIGYELMEZTETÉS I
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat 
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. m. rendeletnek.
.Csak akkor valódi ha a fenti törvényileg be
iktatott védjegygyei el vannak látva és kéretik 
a t. közönség csak DIENES-féie eszéki kenőcsőt 

és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógy szer tárában
VI., Király-utoza 12. sz.

Brassóban kaphatók: ROTH VIKTOR. JEKE- 
L1US E.. SCHUSTER E.. HORNUNG J.

KELEMEN,. KUGLER EDE és KLEIN 
gyógyszerész uraknál.

Ház eladandó 1
A legszebb és legkedveltebb vendéglő 

a „Gambrinus“-hoz, Brassó, Hosszu-utcza 
12 szám, a háztulajdonos betegsége miatt 
szabad kézből eladandó.

Megkérdezhető ugyanott, ügynök ki-
vétetik. 359

Jó és olosó órák, r évi jóttállás- 
sal privát vevőknek 
K0NRÁD JÁNOS 

óragyára arany, ezüst és ékszer 
áruk szállitó-háza Brüx (Cseh
ország) Jó nickel-rem.-óra írt 
3.(6. Valódi ezüst-rem.-óra írt. 
5.80. Valódi ezüst láncz frt. 
l.aO Nickel ébresztő-óra frt. 1.95.

á.égem a cs. és kir. birodalmi 
cq merre! van kitüntetve, szám- 
tz n arany, ezüst kiállítási érem, 
al^ amint ezernyi elismerő-levél 
► au birtokomban. Nagy képes 

vfraegyzék ingyen és bérmentve

Kiadó
raktárak és falerakásra 

alkalmas heUek, 
a helybeli vauti állomás 
mellett levő területen.

Bővebb felvilágosításokat ad:

395 az „Albina“ fióktelepe.

Fél óra alatt megszárad. ki Rozsnyóra!
A n. é. közönség becses tudo

mására adom, hogy a legjobb
N 
N

Figyelmeztetem a t. ez. közönséget a 

barcza-rozsnyói 
állomás közvetlen közelében fekvő előnyösen ismert

co

eo festék-k ereskedésemben kapható.
Tisztelettel

219

Schwetter Adalbert
Kapu-utcza 46.

.

3
en

30 hálószoba 30 ebédlő 
50 szalon óz több nrl 
szoba barook, renais- 
sanoe, seoessiő és ó- 
német stylban állan
ában raktáron vannak.

nevű kerti vendéglőre.

Jó vasúti összeköttetés:

Indulás: Brassó főtér

379

Rozsnyó állomás
3-15 d. u.
7'45 este.

Özv Kopouy Mihályné.

Nagy választék szalon 
és futó szőnyegekben. 
Párisi, berlini, brüszell 
itb. selyem, pelncho 

szövetekben.



235 1901
yóíwh. szám

Aivetési hirdetmény
Alulirl bírósági végiehajtó a< iSHi. évi LX t ez 102. 

§-n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói ki;*, 
törvényszék 1900 évi 6875 számú végzése következtében Dr. 
Fejérvári Adolf ügyvéd által képviselt, Fogar'isi tak. pénztár 
javára Jlerea Geoige s társa oli<*n 140 kor. fii s jár. erejéig 
1900 évi okV'ben hó 17 én m ja iatcsOot' kielégítési végrehajtás 
iiij; n* b*iog]. lt és 1292 kor. ülire bec<fil; következő ingóságok, 
n. lm: sertések, lova’-, b'valok, és egyéb tárgyak nyilvános ár 
vérésén eladatnak.

jayton & Shuttleworth q 
mezőgazdasági gépgyárosok g) Budapest V<M.’k*rít

Mely árverésnek a sá.káhyi kir. járásbíróság 19 )0-ik évi 
y 233 szánni végzés*. folytán 140 kor. fii. tőkekövetelés en-

hó 1 napjától járó 6<>/o kamatai, 
vájto díj es eddig ö^zesap 103 kor. 01 ílHérlim bíróiké 
ni ’gall ip'totl kö'Uégók er *j Űg Mnndra községházánál Tmndő

o
már

í-szkőz'éséte 1901 évi juliin h> 3 napján ik Jélelő ti 10
haliridőül kiiü'.eúk éí ahhoz ;í Venni mini l-lmzék 
jegyzéssel hivatnak hágó az úrinlaU • ingóságok

órája 
meg-

álul * lerjutánycsabb árak mellett ajánltetaak:

l:
K.. . ,

az 1881.
évi" EX. t.-ez. 107. és 108. § a érlelni’ima kó-zpénzfiz dős mel
lett, a legtöbbét ígérőnek, szükség' esetén beosíron alul is cl 
fognak adatni.

Amennyiben az elárve/endő ingóságokat mások is le és 
felültoglaltalták és azokra kielégítési j< got nyertek volna ezen 
árverés az 1881. évi LX t ez. 102 §. értelmében ezek javára 
i.s ehi'rdi'ltelik,

Kelt S á r k á u y, 1901. évi ymi ; hó 17 napj.hr.
Gámentzy JánoH

kir. bírósági végrobaitó.

Locomobil és gőzcsőplőgép-kószletek
torábbá j&rgAny-«**pI<r4p«k, léh«rs o«4pJök, il«xtltó roitAs, k»B^olr»a4k, kMiUí- te 

aratíeep«?'. «».Jn>uryOJt5k, boroník.

„Colrtia-Dnll“

FRONZ ARviD
FOGTECHNIKUS

ik: Kolostor-n 4 sas. a.

ia magái a szakmáiéba vágó

rSr

legjobb eerTOtÖgépek. 
»«aakavAgdk, rápavágfik.

kuko?Uza-morz«o!ók, 
darüök, 0riS-malmok, 
egyetemet emU-aktk,

Vitaié étjfjfyn/kvk kivé 
H/iüf itt javért /a d/rmwÍM

*- 4» l->ut ekik te minden agyttoguáKtegi síitek.

KJ 1561. VII. a. sz. m. kük belügyminiszteri engedély.

Láncolni tarzggyárnuk a világ legnagyobb 
loror^obü- és cséplpgépegyárt.

Üj gyógyvíz!
• a bodoki sütőpataki

Vilma forrás“
Leszállított olcso árak

■mellettkaphatni havi részletfizetésre is/
miudonfélo fa *

A „Vilma forrás“ íláróihszékvárinvgye Bodok kíV' s g 
határában Sülöpaiaka erdödüiöben a tenger szí ne felelt 
560 ni. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, 
alkalikus savanyuvizek csoporijába tartozik, kristálytiszta,
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Szétküldés! központ: Sepsi Bodok.

Főraktár Brassó

kellemes izü, 
ásványvizeknél?

éltei kavics, 
mindennemű

A

tuj

Olcsó kerítések
Papp Ferenez utóda, 

Kapuutcza 48 sz.

Boa ás Firencr, 
gyógyszorósz, a , Vilma forráz víz“ közel ója,

áros és vidéke részére:

Vil.i.ajforrás“ mint, gyógyvíz, kór-

Athányó rostokat ia- 
ós homok '.’álo.ia ásáh

egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű

házakban le't kísérletek alapján sikerrel nkahnazható:
a légző-zervek es gyomor Jmru os I án almainál, 

vág hurutnál, él vágy bdanságnál, széki ekei sóéi gyer
keknél: csnntk- pzó lesnél, Br g h karnál stb.

Pásztori és Társa
sodronyszövet fonat, kerlkerités és Higanyos aczél- 

sodrony-ágybetétek gyára
Brassó, 16 8»

Elvállal mindennemű sodrony fonaton 
készítését, sétaterek, kertek, szőllők, baromfi udva
rok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági 

^épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágí
tókra nagyon. alkalmasak.

Peutsch és Dre^nandt, Kolostor-utcza 17 
szám alatt.

Legolcsóbb
bútor bevásárlási forrás!

fodionyszövcv.t .miítnuk és gyárak részére, gazda-agi 
és háztartási czélokra. Zöldre festeti ■ légyszövet' foly
ton raktáron. Ruganyos aczél sodrony ágybetétek a 
legerősebb minőségben megrendelés folytán készíttet
nek. Sodrony lábtörlők erős minőségű jutányos árban. 
Sodr, ny kötelek különféle czélokra, folyton raktáron, 

l Disz és sirkeritések legszebb kivitelben készíttetnek.
Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

A nagyérdemű közű.még szives tu lomására adom, 
hogy iaktáit tartok mindenféle Im'ornemü'kbva és 
peilig hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 
olcsó árak mellett és nagyon szép kivitelben

kaphatók.
Elvállalok, mindennemű kárpitos és díszítő munká

latokat ncry műhelyemben, mint azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre zíztosilva,maradok

teljes tisztelettel

napj.hr

